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Πρόβλημα

Να υπολογίσετε πόσα μηδενικά έχει στο τέλος του το αποτέλεσμα του πολλαπλασια-
σμού όλων των φυσικών αριθμών από το 1 μέχρι και το 2000.

Προτεινόμενη Λύση

Από την ιδιότητα των δυνάμεων

10ν = (2 · 5)ν = 2ν · 5ν

συμπεραίνουμε ότι:

• Οι παράγοντες που είναι πολλαπλάσια του 5 και όχι του 25 = 52, όταν πολλα-
πλασιαστούν με ένα άρτιο αριθμό, δίνουν από ένα μηδενικό.

• Οι παράγοντες που είναι πολλαπλάσια του 25 = 52 και όχι του 125 = 53, όταν
πολλαπλασιαστούν με ένα πολλαπλάσιο του 4 = 22, δίνουν από δύο μηδενικά.

• Οι παράγοντες που είναι πολλαπλάσια του 125 = 53 και όχι του 625 = 54, όταν
πολλαπλασιαστούν με ένα πολλαπλάσιο του 8 = 23, δίνουν από τρία μηδενικά.

• Οι παράγοντες που είναι πολλαπλάσια του 625 = 54, όταν πολλαπλασιαστούν με
ένα πολλαπλάσιο του 16 = 24 δίνουν από τέσσερα μηδενικά.

Έστω Π5,Π25,Π125,Π625 τα σύνολα των θετικών πολλαπλασίων του 5, 25, 125, 625, αντί-
στοιχα που είναι μικρότερα ή ίσα του 2000. Τότε:

N (Π5) = 2000 : 5 = 400

N (Π25) = 2000 : 25 = 80

N (Π125) = 2000 : 125 = 16

N (Π625) = 3
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Άρα, στο σύνολο {1, 2, 3, . . . , 2000} έχουμε:

3 πολλαπλάσια του 625

16–3 = 13 πολλαπλάσια του 125 που δεν είναι πολλαπλάσια του 625

80–16 = 64 πολλαπλάσια του 25 που δεν είναι πολλαπλάσια του 125

400–80 = 320 πολλαπλάσια του 5 που δεν είναι πολλαπλάσια του 25

Επομένως, το γινόμενο

1 · 2 · 3 · . . . · 1999 · 2000

έχει στο τέλος του

3 · 4 + 13 · 3 + 64 · 2 + 320 · 1 = 499

μηδενικά.
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